
1 

 

 
Aktz.:  
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0607/2019 der ÖPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Marienborn betr. 
Kulturhalle und Sporthalle Marienborn (ÖDP) 
 
 
 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Gab es in den letzten 12 Monaten Schäden an der Kulturhalle und/oder der Sporthalle? 

Wenn ja, welche? Wann wurden diese beseitigt? Wie hoch waren die Kosten? 
 
 In der Kulturhalle sind in den letzten 12 Monaten folgende Schäden aufgetreten: 

 - Eingangstürschließung defekt 
 - undichtes Dach 
 - Störung bei der Sicherheitsbeleuchtung 
 - beschädigte Gebäudeecke 
 - verstopfte Abflussleitung 
 - schleifende Tür. 
 
 In der Sporthalle sind in den letzten 12 Monaten folgende Schäden aufgetreten: 

 - verstopfte Abwasserleitung 
 - loses Waschbecken 
 - aus der Wand gerissene Steckdosen  
 - gerissene Glasscheibe 
 - Störung Lüftungsanlage 
 - defekte Duschpaneele 
 - defekte Rasterleuchten 
 - defekte Wasserhähne 
 - instand zu setzende Fenster. 
 
 Die Schäden wurden im Zuge der Bauunterhaltung zeitnah beseitigt. Die Kosten beliefen sich auf 

ca. 5.000,-- €. 
 
 
2. Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung, die Barrierefreiheit für die Kultur- und Sport-

halle insgesamt zu verbessern? 
 
 Derzeit gibt es die Möglichkeit, die Kultur- und Sporthalle über den Sportplatz barrierefrei zu errei-

chen. Im vorderen Bereich befindet sich eine Treppenanlage, die den Höhenunterschied von ca. 
4,60 m zwischen dem Gehweg und dem Eingang zur Sporthalle bzw. zur Kulturhalle überbrückt. 

 Die Verwaltung sieht die Möglichkeit, die komplette Treppenanlage umzuplanen und einen Außen-
aufzug zu integrieren, um unabhängig die Zugänge zu der Sporthalle und der Kulturhalle barrierefrei 
zu erschließen. 
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3. Welche Maßnahmen sind in den nächsten Jahren geplant bzw. angedacht? 
 
 Priorität haben zunächst die unter Punkt 2 genannten Maßnahmen. Sollten weitere Aufgaben im 

Zuge des Bau- und Betriebsunterhaltes anfallen, werden diese bearbeitet. 
 
 
Mainz, 7. Mai 2019 
 
gez. Marianne Grosse 
 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 
 


